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1.   INTRODUÇÃO 

O Projeto Interdisciplinar tem como objetivo um aprofundamento dos conhecimentos          

adquiridos através do conteúdo dado pelo tutor, com o propósito de analisar a Estrutura              

Conceitual da Contabilidade e a Prática do Processo de Escrituração dos Fatos            

Administrativos.  

A Estrutura Conceitual existe para ajudar introduzir o estudo e a orientação. Ela vai              

contribuir para padronização da confecção até que o produto de todo esse esforço possam              

chegar aos usuários que vão usar desse material para tomar decisões.  

Toda empresa precisa prestar contas ao governo. Isso envolve reportar transações,            

gastos e investimentos para garantir que todos os impostos devidos estão sendo recolhidos             

adequadamente. Essa prestação de contas se dá, principalmente, por meio da escrituração            

contábil. A escrituração feita de maneira correta é uma importante ferramenta para garantir a              

transparência dos negócios e demonstrar a saúde financeira da empresa. 

 

2.​   ​DESCRIÇÃO DA EMPRESA 

A empresa escolhida é RESTEEL CONSTRUÇÃO CIVIL E ESTRUTURAS          

METÁLICAS LTDA, endereço Rua João Duva, 120, Distrito Industrial, São José do Rio             

Pardo-SP, Cep 13720-000. 

A empresa atua na área de construção civil, fabricação de estruturas metálicas, obras             

de fundações, comércio varejista de materiais de construção em geral, montagem, obras de             

terraplenagem e serviços de engenharia. Sua contabilização é feita por um escritório de             

contabilidade, que utiliza um sistema automatizado para as apurações de seus devidos            

impostos, o sistema contábil utilizado é Questor. 
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3.​   ​PROJETO INTEGRADO 

 

3.1 TEORIA DA CONTABILIDADE 

A Estrutura Conceitual descreve o objetivo e os conceitos, do relatório financeiro            

para fins gerais. 

A finalidade desta Estrutura Conceitual é auxiliar o desenvolvimento das Normas           

Internacionais de Contabilidade (IFRS) para que tenham base em conceitos consistentes,           

auxiliar os responsáveis pela elaboração dos relatórios financeiros a desenvolver políticas           

contábeis consistentes quando nenhum pronunciamento se aplica à determinada transação ou           

outro evento, ou quando o pronunciamento permite uma escolha de política contábil e             

auxiliar todas as partes a entender e interpretar os Pronunciamentos. O Comitê de             

Pronunciamentos Contábeis (CPC), considerando o seu objetivo de promover e manter a            

plena convergência das práticas contábeis adotadas no Brasil às Normas Internacionais de            

Contabilidade (IFRS) emitidas pelo IASB, decidiu desde 2008, adotar a Estrutura           

Conceitual para Relatório Financeiro emitida pelo Iasb no desenvolvimento dos          

Pronunciamentos Técnicos do CPC. 

 

3.1.1 ESTRUTURA CONCEITUAL DA   
CONTABILIDADE 

A Estrutura Conceitual da Contabilidade é um instrumento da função administrativa           

que tem por finalidade controlar o patrimônio, apurar o resultado e prestar informações             

sobre o patrimônio das empresas. 

Que por sua vez possui os princípios de contabilidade aceitos conforme CPC00R1             

que são: 

 Compreensibilidade 
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Uma qualidade essencial das informações apresentadas nas demonstrações contábeis         

é que elas sejam prontamente entendidas pelos usuários. Para esse fim, presume-se que os              

usuários tenham um conhecimento razoável dos negócios, da atividade econômica da           

empresa e também de contabilidade. Estes conhecimentos devem se complementar ainda           

pela disposição de estudar as informações com razoável diligência, ou seja, os informes             

contábeis não precisam ser feitos para que qualquer leigo entenda, mas sim visam facilitar o               

entendimento de pessoas com um conhecimento que o capacite a interpretar os valores. 

No entanto, não devem ser excluídas em nenhuma hipótese, informações sobre           

assuntos complexos que devam ser incluídas nas demonstrações contábeis por causa da sua             

relevância no processo de tomada de decisão pelos usuários, mesmo com o pretexto de que               

tal informação seria de difícil entendimento para certos usuários. 

 Relevância 

Para serem úteis, as informações devem também ser relevantes à necessidade dos            

usuários na tomada de decisões. Desta forma, a informação pode ser considerada relevante             

quando em algum instante influencie nas decisões econômicas dos usuários, ajudando-os a            

avaliar o impacto de eventos passados, presentes ou futuros ou confirmando e corrigindo as              

suas avaliações anteriores. 

As funções de prever e confirmar dados são inter-relacionadas. As informações sobre            

o nível atual e a estrutura dos ativos têm valor para os usuários na tentativa de prever a                  

capacidade que a entidade tenha de aproveitar as oportunidades e a sua capacidade de reagir               

a situações adversas. As mesmas informações têm o papel de confirmar as previsões             

passadas sobre, por exemplo, a forma na qual a entidade seria estruturada ou o resultado de                

operações planejadas. 

Informações sobre a posição patrimonial e financeira e o desempenho passado são            

freqüentemente utilizadas como base para projetar a posição e o desempenho futuros, assim             

como outros assuntos nos quais os usuários estejam diretamente interessados, tais como            

pagamento de dividendos e salários, alterações no preço das ações e a capacidade que a               

entidade tenha de atender seus compromissos à medida que se tornem devidos. 
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 Materialidade 

A relevância das informações é afetada pela sua natureza e materialidade. Em alguns             

casos, a natureza das informações, por si só, é suficiente para determinar a sua relevância.               

Por exemplo, reportar um novo segmento em que a entidade tenha passado a operar pode               

afetar a avaliação dos riscos e oportunidades com que a entidade se depara,             

independentemente da materialidade dos resultados atingidos pelo novo segmento no          

período abrangido pelas demonstrações contábeis. Em outros casos, tanto a natureza quanto            

a materialidade são importantes; por exemplo: os valores dos estoques existentes em cada             

uma das suas principais classes, conforme a classificação apropriada ao negócio. 

Uma informação é material se a sua omissão ou distorção puder influenciar as             

decisões econômicas dos usuários, tomadas com base nas demonstrações contábeis. A           

materialidade depende do tamanho do item ou do erro, julgado nas circunstâncias            

específicas de sua omissão ou distorção. 

 Confiabilidade 

Para ser útil, a informação deve ser confiável, ou seja, deve estar livre de erros,               

desvios substanciais ou vieses relevantes e representar adequadamente aquilo que se propõe            

a representar. 

Uma informação pode ser relevante, mas a tal ponto não confiável em sua natureza              

ou divulgação que o seu reconhecimento pode potencialmente distorcer as demonstrações           

contábeis. Por exemplo, se a validade legal e o valor de uma reclamação por danos em uma                 

ação judicial movida contra a entidade são questionados, pode ser inadequado reconhecer o             

valor total da reclamação no balanço patrimonial, embora possa ser apropriado divulgar o             

valor e as circunstâncias da reclamação. 

Assim, para ser confiável, a informação deve representar adequadamente as          

transações e outros eventos que ela diz representar. O balanço patrimonial de determinada             

data, por exemplo, deve representar adequadamente as transações e outros eventos que            

resultam em ativos, passivos e patrimônio líquido da entidade e que atendam aos critérios de               

reconhecimento. 
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3.1.2 POSTULADOS, PRINCÍPIOS E   
CONVENÇÕES 

 
Os postulados são da Entidade Contábil, onde se demonstra a criação da empresa,             

através de conclusão da objetividade traçada em formar uma empresa, ou seja, é o ambiente               

de contabilização, onde demonstra o início da obrigação da pessoa jurídica para com a              

pessoa física, sendo que, a pessoa física é a detentora do capital aplicado em uma empresa e                 

a pessoa jurídica tem a obrigação de prestar contas para com seu proprietário, ou seja, sócio. 

Neste postulado temos a incumbência de diferenciar a pessoa física da pessoa            

jurídica, demonstrando que cada uma é independente da outra. 

Enquanto os princípios determinam sobre como os procedimentos devem ser feitos,           

assim, definindo sobre as práticas de atuação do contador. As normas contábeis tem por              

características ser bem detalhada. O não cumprimento das normas brasileiras de           

contabilidade poderá implicar em penalidades. 

As Convenções Contábeis são as restrições da contabilização, ou seja, o que se pode              

fazer e o que não se pode fazer, regem a postura do contador. A convenção se divide em: 

Convenção da Objetividade: a contabilidade deve gerar informações claras e          

detalhadas. 

Convenção da Materialidade: a contabilidade deve registrar apenas os eventos dignos            

de atenção (relevantes) e, na ocasião oportuna, procurar a diferença com a finalidade de              

evitar desperdícios de tempo e dinheiro. 

Esta convenção se analisa em dois ângulos: o primeiro, relaciona-se à escrituração            

contábil; cuidados devem ser tomados para que o sacrifício efetuado na contabilização de             

um determinado fato não supere os benefícios decorrentes de tal empreitada. O outro             

ângulo, sob o qual a materialidade é vista, ao respeito do usuário da informação contábil,               

não fazer com que perca tempo com valores insignificantes, pois não afeta qualquer tomada              

de decisão. 

Convenção do Conservadorismo: a contabilidade deve ser autuada de forma          

conservadora, pois, no momento em que se avalia um patrimônio, temos que avaliar os              

ativos de forma mais baixa e os passivos de forma mais alta, pois temos que superar nossas                 

obrigações de forma que não afete o capital aplicado em nosso patrimônio. 
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Convenção da Consistência: a contabilidade deve ser consistente no exercício pois,           

se desenvolver um trabalho de apuração de estoque pelo método médio ponderado, este             

exercício deverá fechar com esta avaliação pois, só a partir de outro exercício, pode se fazer                

a avaliação por algum outro método. 

Considerando os princípios fundamentais da contabilidade, os estudantes devem         

realizar uma análise para discriminar e diferenciar os postulados, princípios e convenções            

contábeis, utilizando exemplos práticos que possam ilustrar a aplicabilidade de cada um            

deles no dia-a-dia das empresas. 

 

3.2 CONTABILIDADE COMERCIAL 

De acordo com ITG 2000 a escrituração contábil, primeira técnica utilizada pelo            

profissional da contabilidade, cuida-se do lançamento dos fatos contábeis em livros           

destinados ao registro de tais operações. Segundo os princípios da oportunidade e do registro              

pelo valor original, a escrituração deverá ser feita de imediato e corretamente, independente             

das causas, e sempre pelo valor original, lembrando que os princípios mais se confundem              

como regras pois sua observância é obrigatória ensejando inclusive punições a quem deixe             

de aplicá-los, dessa forma podemos perceber a importância da escrituração nos processos de             

controle financeiro e fiscal da entidade. A prática do processo de escrituração, se compõe a               

partir de um sistema contábil, onde se inicia com os lançamentos de partidas dobradas, com               

sua respectivas datas de origem, a partir daí se compõe as demonstrações contábeis e os               

livros Diário e Razão para registro nos seus devidos órgãos. 

 

3.2.1 FATOS ADMINISTRATIVOS 

Um dos lançamentos de um fato administrativo é a compra de mercadorias, onde se              

debita a conta de compra de mercadorias, do grupo de custo do plano de contas, efetuando o                 

lançamento de partida dobrada, se debita a conta mercadoria para revenda (Ativo Circulante)             

e credita fornecedores (Passivo Circulante). 
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D - Mercadorias para Revenda( Ativo Circulante)__________R$ 420.000,00 

D - Icms a recuperar ____________ R$ 75.600,00 

C- Fornecedores a pagar ____________R$ 495.600,00 

Histórico: Compra de Mercadoria para revenda a prazo nesta data. 

D- Caixa ________________R$ 300.000,00 

C- Receita sobre Vendas ______R$ 246.000,00 

C- Icms s/ Vendas _________R$ 54.000,00 

Histórico: Vendas de Mercadorias a vista 

D- Icms a recuperar __________R$ 75.600,00 

C- Icms a recolher ___________R$ 54.000,00 

D- Icms a recuperar ___________R$ 21.600,00 
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3.2.2 SISTEMAS CONTÁBEIS 

O sistema contábil escolhido é Questor, anexo os prints. 

Nesta tela é feito o cadastro completo da empresa, levando informações do regime de              

tributação, sócios, contador responsável e afins. 
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Feito toda a parametrização dos dados da empresa para uma contabilização bem            

elaborada, é necessário efetuar os lançamentos fiscais da empresa, ou seja entrada e saída,              

para isso usamos a parte fiscal do sistema conforme figura abaixo. 

 

Com os lançamentos feito na parte fiscal, é feito a contabilização dos lançamentos             

fiscais para a contabilidade que já vem com um plano de contas padrão devidamente              

organizado com as contas Analíticas e Sintéticas e seus grupos, Ativo, Passivo, Custos,             

Despesas e Receitas a partir daí é feita a inclusão dos lançamentos contábeis a integralização               

dos lançamentos fiscais e a elaboração da DRE e Balanço Patrimonial conforme anexo             

abaixo. 
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4.​   ​CONCLUSÃO 

A conclusão do trabalho é a noção de que a contabilidade é uma ciência social que                 

tem por fim estudar e controlar, para poder informar, aspectos quantitativos e qualitativos do              

patrimônio de quaisquer entidades. Essa ciência tem como fundamento o método das            

partidas dobradas que é fundamental para a escrituração contábil e é baseado em uma              

equação onde todo débito corresponde a um crédito e viceversa. Constata-se também que a              

contabilidade, segundo o novo código civil, utiliza de livros e documentos mercantis e             

contábeis,que estão sujeitos às normas intrínsecas e extrínsecas. De tudo que se estudou,             

conclui-se que a nova estrutura da contabilidade veio para nivelar, em âmbito mundial, a              

estrutura contábil brasileira, dando um novo enfoque às demonstrações contábeis,          

escrituração e elementos das demonstrações contábeis, numa tentativa de unificar os           

conceitos e procedimentos visando gerar uma estrutura contábil mundial, com linguagem           

única.  
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